



scientia potentia est МОЯ ГИМНАЗИЯ

ученическая газета МБОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды Ставропольского края



Выпуск № 81 Издаётся с апреля 2006 года

**Поздравляем всех
гимназистов и учителей
с праздником
Последнего звонка!**

Особенным этот день является для выпускников, для которых наступает время важных перемен и ответственного выбора дальнейшего пути.

Дорогие наши выпускники, будьте добрыми, честными, достойными людьми! Пусть с вами всегда будут любовь, добро и счастье!

**Г.А. Рослякова,
председатель
Управляющего совета**



ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ!

Поздравляю вас с праздником Последнего звонка, с началом новой, самостоятельной жизни. Каким будет ваш дальнейший путь, во многом зависит от вас и ваших решений. Желаю вам успеха и удачи! Верьте в себя, уверенно и смело идите к своей цели! Пусть вам покоряются любые вершины!

В добрый путь, дорогие выпускники 2019 года!

**Р.Г. Агабекова,
директор МБОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды**



Вот и пролетели 11 лет, закончилось наше беззаботное школьное детство...

Такое чувство, что я совсем недавно пришла в школу, такая маленькая и неунывающая... Вспоминаю 1 сентября... Какая была суэта дома! Мама и бабушка все утро кружились вокруг меня, то юбочку, то кофточку поправят. А мама пыталась завязать мне самые красивые банты... Первая линейка, первый звонок, первый урок и первая учительница Севостьянова Ольга Николаевна. Началась школь-

ная жизнь: первые оценки, экскурсии и утренники, первые радости и обиды. Сколько всего произошло за эти годы!

Помню, как мы, маленькие, запоминали фамилии друг друга! Теперь же мы не только одноклассники, но и большие друзья. Все мы очень разные.

Валя Асратян – главная активистка нашего класса, ни одно мероприятие не проходило без нашей Валюши. А сколько стихов и статей было написано, сколько песен спето?! Не сосчитать! Матвей Веснин с техникой на «ты», безотказный помощник и добрый волшебник. Сколько компьютеров им было

спасено! Настя Альмяшева – супер-модель нашего класса, обладательница многих наград, одна из них – «Мисс Россия». Андрей Ясинский – светлый мозг 11А класса, спасибо ему за то, что всегда помогал. Лиза Маликова – отважный юнармеец, боевая девушка, химик и биолог. Аня Чекулаева тесно дружит с химическими реакциями. Катя Кравцова – хозяйка, всегда рада гостям. Миша Насоев – человек-оркестр, шоумен. Саша Подгорная – географ и математик. Рома Игнатович – любитель политических споров. Вова Оганов – информатик и «технар». Ксения Юдина – талантливый художник и любительница истории. Антон Рачков – физик, спортсмен, шутник. Анастасия Кошлякова – остроумный экономист. Лиза Ковалева так же, как и Валя Асратян, любит мероприятия и песни. Алена Голубь – «живая энциклопедия»: знает всё! Мария Бельская – инициатор любого хорошего дела. Даша Сульдина – очень ответственный человек, всегда готова к любым контрольным и зачетам. Георгий Тонян отлично готовит. Ира Чижкова – спортсменка, дружит со всеми предметами. И я, Настя Коляда, не представляющая школьную жизнь без своих любимых одноклассников.

Я с гордостью могу сказать, что наш класс лучший и самый веселый. Я люблю своих одноклассников и желаю каждому всего наилучшего. Удачи на экзаменах, удачи во всем!

**Коляда Анастасия,
11 А класс**



**В добрый путь,
дорогие
выпускники!**

Дорогие мои ребята 11 А класса, десять лет назад мы впервые встретились с вами, любопытными, чудесными малышами, которые пришли в школу за новыми знаниями. Вы были полны энергии, энтузиазма и детского очарования. За четыре года мы стали с вами одной большой дружной семьей. Я всегда вспоминаю годы работы с вами с особым теплом и любовью.

Теперь вы взрослые юноши и девушки, перед вами открыта дверь в новую, взрослую жизнь. Вам предстоит сделать очень серьезный выбор, который во многом определит вашу дальнейшую судьбу. И то, какой будет ваша жизнь, решаете только вы. И только вы создаете свою реальность. Ребята, вы – это наше будущее, наша надежда. А мы, ваши учителя и родители, ждем успехов, побед и новых открытий!

Будьте настойчивы в достижении своих целей! Пусть все ваши добрые дела всегда завершаются успехом! Желаю, чтобы во всех начинаниях вам сопутствовала удача, дороги были легкими. Пусть ваш путь освещает счастливая звезда!

Позвольте дать вам несколько советов

Берегите родителей! Это самые важные и дорогие люди, которые любят и ценят вас, не требуя ничего взамен. Они всегда примут вас такими, какие вы есть, поддержат вас, что бы ни случилось. Прислушивайтесь к их советам, они действительно бывают полезными.

Цените дружбу и настоящих друзей. Настоящих бывает мало, но они на вес золота.

Занимайтесь спортом, ведь здоровый человек может и горы свернуть!

Мечтайте и следуйте за своей мечтой! Не забывайте, что заветные мечты рано или поздно сбываются! У вас все обязательно получится!

Приходите в школу, рассказывайте о своих успехах. Мы, учителя, всегда рады встрече с вами. Совсем скоро вы все станете студентами, разлетитесь по разным городам, но я бы хотела, чтобы вы пронесли дружбу с одноклассниками через долгие годы.

Желаю вам удачи на экзаменах!

В добрый путь, мои дорогие дети! Пусть ваша дорога будет счастливой!

**Ольга Николаевна Севостьянова,
ваша первая учительница**

«И звучат прощальные слова ...»



Последний школьный звонок... Он волнует сердца и учителей, и родителей, и тех, кто собирается покинуть родную школу. Кажется, совсем недавно, всего 8 лет назад, вы, дорогие мои одиннадцатиклассники, писали замечательные пожелания выпускникам школы. А сейчас и сами прощаетесь с гимназией. Скоро останутся позади школьные уроки, веселые перемены, дружные походы в кино и библиотеку, интересные поездки.

Я с теплотой и любовью вспоминаю годы, проведенные с вами. Учить вас было очень интересно, потому что ваше желание всё познать не ограничивалось школьной программой. Вас интересовало всё: от вопросов вселенского масштаба до обычных житейских. Вместе с родителями мы старались отвечать на ваши вопросы доходчиво, понятно. Может быть, поэтому, размышляя на тему «Без чего или кого я не смогу прожить», вы писали:

«Без родных людей, потому что они всегда дадут хороший совет, с ними можно поговорить, и они помогут выжить». (Нуралиева Алина)

«Я не смогу прожить без мамы и папы, потому что они всегда помогут и во всем поддержат. Потом без бабушек и дедушек. Они много знают и могут поделиться опытом. И вообще без общения человек не сможет долго прожить». (Толстенко Александр)

«Без мамы я не смогу приготовить еду, и мне будет скучно. Без папы, потому что он рассказывает смешные истории. Без сестры, потому что она может развеселить нас всех». (Рыженко Раиса)

«Я не смогу прожить без моих родителей. Маму я люблю потому, что она очень добрая и ласковая. Папу люблю, потому что он тоже очень добрый и почти всё разрешает». (Казачанский Даниил)

«Папа и мама мне очень дороги. Они могут защитить, чему-нибудь научить. А также не могу прожить без своего брата. Если что, он тоже поможет, рассмешит, и мне с ним не будет скучно». (Громакова Диана)

«Я не смогу прожить без друзей и родных. Но особенно без мамы, потому что она всегда поможет в трудную минуту. И я её очень люблю». (Геворков Владимир)

Продолжение на стр. 2

«И звучат прощальные слова...»

Окончание. Начало на стр. 1

Второклассниками, вы многого ещё не знали, зато точно могли определить, что такое добро и зло.

Рыженко Владимир: «Добро – это когда люди никого не обижают, не считают себя лучше других. Не предадут друг друга, слушают родителей. Я стараюсь быть добрым, слушать маму, никого не обижать, со всеми дружить. Зло – это предательство, раскрытие тайн, не слушать родителей и учительницу».

Азарян Сергей: «Для меня добро – это хорошо учиться, слушать родителей и делать хорошие дела. Я стараюсь не делать плохие дела и не получать плохие оценки, потому что это неприятно».

Кульбицкая Екатерина: «Добро – это когда друзья помнят обо мне, поздравляют меня по телефону. Я стараюсь не совершать зло, но в некоторых случаях оно вырывается».

Вы выросли, становились умнее и, конечно, мечтали о том, каким делом будете заниматься в будущем, какую профессию выберете, куда потратите заработанные деньги, чем

будете заниматься в свободное время.

Заборина Нелли: «Я очень хочу стать дизайнером оформления, потому что я люблю новые идеи и всё красивое. Люблю следовать моде».

Попова Христула: «Я выберу дело дизайнера. А если будет достаточно денег, я могу заниматься детьми и домом, двором. В общем, своей семьёй. И для себя книжку почитать, заняться спортом, куда-нибудь пойти с детьми».

Бакай Татьяна: «Я хочу в будущем стать зубным врачом, потому что это помощь людям. Сначала я окончу институт, в котором учат правильно лечить зубы. А в свободное время я бы отправилась со своей семьёй в путешествие».

Очень хочется, чтобы всё, о чём вы мечтали раньше или мечтаете сейчас, воплотилось в реальность, сбылось. Преодолевайте трудности, стремитесь к успеху! Пусть у вас всё сложится хорошо!

Валентина Ивановна Жукова, ваша первая учительница



В один миг пролетели одиннадцать лет школьной жизни...

Мы помним, как 1 сентября 2008 года впервые переступили порог гимназии. Помним, как с букетами цветов шли на линейку, как для нас прозвенел первый школьный звонок, как познакомились нашей первой учительницей Жуковой Валентиной Ивановной, которая навсегда останется в наших сердцах. Валентина Ивановна научила быть честными, отзывчивыми, добрыми, научила дружить, помогать друг другу.

Помним, как в 5 классе под своё крыло нас взяла Готина Раиса Валентиновна, наш классный руководитель, которая делила с нами радость удач и горечь поражений. Мы благодарны ей за то, что воспитала нас ответственными, целеустремлёнными людьми.

Дорогие учителя! Спасибо вам за

глубокие знания, за то, что поддерживали нас в трудную минуту, не давали пасть духом! Без Вас мы не смогли бы преодолеть те препятствия, с которыми нам приходилось сталкиваться на протяжении одиннадцати лет.

Грустно расставаться со школой, осознавать, что мы больше не придём на школьную линейку 1 сентября, не сядем за школьную парту, не услышим школьных звонков. Однако мы никогда не забудем эти прекрасные годы, проведённые в стенах ставшей родной гимназии.

Впереди нас ждёт новый этап – студенческая жизнь, ждут новые друзья, новые преподаватели. До свидания, любимая гимназия, здравствуй, новая жизнь!

Бакай Татьяна, 11 Б класс



Любимый мой 11 Б класс, время пролетело незаметно, и вы уже выпускники

7 лет мы вместе преодолевали сложности, радовались, огорчались, учились быть достойными людьми, быть настоящими, такими, какими есть сейчас. Учителя наставляли вас, а вы с благодарностью прислушивались к их мудрым советам, активно и успешно участвовали в олимпиадах, смотрях, конкурсах и различных мероприятиях.

Школа – это та пора, когда жизнь дарит вам друзей, память о которых остается на всю жизнь! Эти одиннадцать лет навсегда останутся в вашей памяти как увлекательное, наполненное событиями приключение. Впереди вас ждет важное испытание, и хочется от всей души пожелать удачи на экзаменах и реализации всех поставленных целей!

Мой любимый 11 Б запомнится мне неповторимым зазором, славной увлеченностью, замечательными характе-

рами и умением дружить. Я уверена, что эти прекрасные качества помогут и во взрослой жизни, которая начнется уже очень скоро! Поздравляю вас от всей души с праздником Последнего школьного звонка!

Пусть он отзовется в ваших юных сердцах мелодией удачи!

*Я вам желаю силы, вдохновения,
Поменьше неудач и слез,
И в наш нелегкий век – еще терпенья
И исполнения мечтаний всех и грез!
Держайте, творите и цели добивайтесь,
Ведь у вас для этого всё есть,
Но только в школу к нам почаще возвращайтесь,
Чтоб знали мы, как, что и где вы есть!*

Р.В. Готина, классный руководитель 11 Б класса

Сегодня звенит Последний звонок для наших детей, они прощаются со школой. Осталось сдать экзамены и станцевать чудесный вальс на выпускном вечере, а дальше их ждёт новая страница жизни, в которой будет много самостоятельных поступков и решений, интересных начинаний и важных дел.

А какими крохами они были... Кажется, совсем недавно мы собирали их в первый класс... Помнится первая встреча со школой: все сустились, боялись, переживали, а мы с уверенностью вели их в первый «Б» класс, обещая, что всё будет хорошо. И сейчас, спустя столько лет, ничего не меняется – мы с вами, наши дети, ваша поддержка, опора, ваша вера.

Дорогой наш первый учитель Валентина Ивановна Жукова, вы – верный и добрый наставник наших детей, замечательный человек и прекрасный учитель. Большое спасибо Вам за то, что никогда не оставляли ни одного из ребят наедине со страхами и сомнениями, спасибо за понимание, за Ваш нелёгкий, но очень важный труд!

Спасибо Вам, дорогая Раиса Валентиновна Готина, наш классный руководитель! Вы смогли научить наших детей тому, что им пригодится в дальнейшей жизни. Ваш труд поистине бесценен. Дети любят и уважают Вас, своего наставника, а это дорогого стоит. Спасибо Вам!

Низкий поклон всем Вам, учи-

теля гимназии! Вы, строгие и справедливые, мудрые и чуткие, вкладывали в каждого из наших детей не только знания, но и частичку своего сердца, отдавали им человеческое тепло, дарили свою любовь. Огромное вам спасибо за наших ребят.

Дорогие наши дети, поздравляем вас с окончанием школы! Одиннадцать лет упорной учёбы позади, и вы можете смело двигаться вперёд. Мы желаем вам выбрать такую профессию, которая будет приносить радость, не терять уверенности, идти по жизни с лучиком удачи за спиной. Больших вам свершений, железной воли и успехов впереди!

Родители 11 Б класса



Рис. Романенко Софии, 1 Г класс



Рис. Курепиной Ксении, 1 В класс

11 В

Апрель, май – самое напряжённое время для одиннадцатиклассников: у всех голова кругом, приближаются экзамены, а тут фотосессия, да ещё в воскресенье возникла отличная идея снять на видео интервью у всего класса. Инна Владимировна Епифанцева, наш классный руководитель, заранее подготовила вопросы, на которые мы старались отвечать искренне, чтобы, пересматривая видео через много лет, увидеть, как изменились мы и наши взгляды на жизнь.

«Куда уходит детство?»

Братченко Валерия: «Если честно, над вопросом о том, куда уходит детство, до 11 класса я задумывалась редко. Мне казалось, что я ещё могу наслаждаться беззаботной порой. Но теперь, оглядываясь назад, я понимаю, что детство закончилось, а впереди трудный путь, который нужно пройти с честью и достоинством. Поэтому я бы хотела пожелать всем выпускникам добиться намечен-

ных целей и пройти жизненный путь именно так, как они мечтают!»

«Твои пожелания одноклассникам»

Корниенко Надежда: «Школа – наш тёплый дом, в котором не прошли, а пролетели одиннадцать незабываемых лет. И на прощание хотелось бы пожелать всем быть счастливыми, получать удовольствие от каждого дня, не бояться трудностей и с лёгкостью преодолевать их, поскольку хорошее настроение и самочувствие – залог успешного человека».

«Кому из учителей вы бы хотели прочитать стихотворение?»

Прокофьев Артем: «К сожалению, этот учитель уже не преподаёт в гимназии, но все-таки я прочитал бы стихотворение Ирине Ивановне Голуб».

«Представляется ли школа для тебя теплым, надёжным местом по сравнению с большим взрослым миром?»



Сапронов Иван: «Скорее да, чем нет, правда, мне трудно судить, я «не выходил» во взрослый мир. В школе больше взаимопонимания. Конечно, нельзя представить нашу школьную жизнь без поддержки и заботы дорогих сердцу учителей».

Особая благодарность нашему классному руководителю, Инне Владимировне Епифанцевой, за невероятное терпение, титанические усилия, за бессонные ночи. Но главное – огромное спасибо за индивидуальный подход к каждому из нас. Мы Вас очень любим.

С любовью, 11 В класс



Дорогие мои большие маленькие дети!

Прошли, пролетели годы нашей совместной школьной жизни, насыщенные самыми яркими человеческими эмоциями. По-моему, чем ярче краски, тем жизнь более запоминающаяся. Сегодня я хочу обратиться к вам с просьбами и пожеланиями.

Помните: вы – дети своих родителей. Любите их, берегите, не обижайтесь на них и не обижайте их!

Вы – учащиеся вузов. Легкого учения, нетрудных домашних заданий, везения на экзаменах, понимающих преподавателей, которые смогут вам дать необходимые знания.

Вы – выпускники гимназии № 103. Помните свою «alma mater», у неё красивая и долгая история, а сегодня и вы становитесь её историей. Не забывайте родную гимназию, одноклассников, учителей. Память, мы с вами об этом говорили, – великое дело. Она не

даёт стать равнодушными, она будит, бывает, заснувшую совесть.

Вы – ищущие свой профессиональный путь. Выбирайте такое дело, чтобы оно вас не переставало интересовать, увлекать и было бы немного, совсем немного, выше ваших сил. Преодоление трудностей необходимо для вашего профессионального роста.

Дорогие ребята! Думаю, мы скоро с вами встретимся, и вы расскажете мне о своих успехах и неудачах, поделитесь радостью и огорчениями и, конечно, спросите, как учатся и ведут себя мои «новые». Это, надеюсь, будет, и я жду наших встреч.

Желаю вам счастья, самого разнообразного, но обязательно в условиях мира, ибо без мира счастье невозможно.

И. В. Епифанцева,
классный руководитель
11 В класса

Моему любимому 11 В

*Ещё недавно, прячась за букеты,
Входили вы с волнением
в первый класс.
И вот уже напутственным советом
Родная школа провожает вас.*

Дорогие мои дети! Вот и закончилась прекрасная школьная пора. Кажется, это было давно, когда вы робко и неуверенно вошли в первый класс. Сегодня звучит ваш последний школьный звонок. В его мелодичной трели останется все: облака белых бантов, море цветов, буквари, первые, написанные собственной рукой буквы и самостоятельно прочитанное слово. Так, незаметно, вы поднимались от первой школьной книги Букваря до томиков классиков, от простой таблицы умножения до гениальной таблицы Менделеева.

Я помню все ваши первые победы и достижения, исследовательские открытия в Малой Академии наук, ежегодные концертные выступления на Рождественских благотворительных концертах, никогда не

забуду ваших бумажных журавликов, посланцев мира, отправленных в Японию, участие и победы в олимпиадах и конкурсах. Как же это все дорого сердцу! Какими вы были талантливыми и любознательными!

Ваши души были открыты для добра, вы были дружны и готовы помочь. Рядом с вами всегда были ваши родители, учителя, которые поддерживали в любых начинаниях и стремлениях.

Впереди – новые высоты и свершения, трудные экзамены и выбор своего жизненного пути.

Я от всей души желаю вам осуществления вашей мечты, чтобы вы не утратили веры в добро, сохранили память о родной гимназии, чтобы звук последнего школьного звонка стал вестником будущих успехов, побед, удач, а вера, надежда и любовь были вашими неизменными спутниками в жизни!

Всего вам доброго, дорогие дети!

Тамара Георгиевна Афонина,
ваша первая учительница

9 А

Девять лет пролетели как один миг

Подходит к концу учебный год, звенит последний звонок. Казалось, только вчера мы пришли на первый урок, внимательно слушали Захарову Галину Фёдоровну, нашу добрую и чуткую первую учительницу, а сегодня заканчиваем девятый класс.

Незаметно промчались школьные годы. Сколько радостных и грустных моментов, побед и поражений мы разделили с одноклассниками! За девять лет мы стали настоящими друзьями, готовыми в любую минуту прийти друг другу на помощь.

Большую роль в нашем воспитании сыграла Батищева Ирина Владимировна, не только ответственный классный руководитель, но и талантливый педагог. Ирина Владимировна привила нам любовь к алгебре, геометрии и физике. Благодаря ей мы на зубок знаем формулы сокращённого умножения, теорему Пифагора и три закона Ньютона!

От всей души хотелось бы выразить благодарность всем нашим учителям за нелёгкий труд, доброту, понимание и терпение. Новикова Марина Александровна открыла нам мир русского языка и литературы, научила грамотно писать, связно и правильно выражать свои мысли и чувства. Мы никогда не забудем уроки истории и обществознания Рудяновой Екатерины Филипповны, которые всегда с нетерпением ждём! Хотим сказать «Thank you very much» Прокофьевой Олесе Александровне и Паршиной Ирине Анатольевне за знание английского языка. Спасибо Шавырко Ирине Алексеевне и Колодяжной Наталье Николаевне за то, что научили нас читать, писать и говорить на французском и немецком языках!

На уроках Бесединой Елены Васильевны мы «химичили»: решали практические задачи, проводили лабораторные опыты и ставили эксперименты! Благодаря Подгорной Светлане Викторовне мы

«на ты» с картой – знаем все моря, реки, океаны, материи, острова, страны и их столицы. Пятрина Наталья Васильевна знакомила с биологией, увлекательно рассказывала о животных, растениях, нашей планеты. Епифанцева Инна Владимировна и Овчаренко Ольга Владимировна помогли разобраться в мире компьютерных технологий и найти общий язык с компьютером. Коробова Елена Евгеньевна позаботилась о нашей безопасности: мы умеем надевать противогаз, знаем, как вести себя в экстренных ситуациях и как оказать первую помощь. Самойленко Татьяна Геннадьевна не только научила нас рисовать, но и познакомила с историей мирового искусства. Большое спасибо Абрамовой Наире Левоновне: уроки музыки навсегда в наших сердцах! Ажбекиров Виктор Умарович помог достичь высоких спортивных результатов, научил игре в баскетбол, волейбол, футбол, теннис.

За девять лет школа стала для нас вторым домом, а учителя – верными наставниками. Впереди экзамены, хотелось бы пожелать всем девятиклассникам отличной сдачи ОГЭ, успехов в десятом и одиннадцатом классах!

Минаева Полина,
9 А класс





Первого сентября 2010 года, когда мы впервые переступили порог школы, никто из нас и представить не мог, какая увлекательная и насыщенная жизнь ждет каждого в стенах этого учебного заведения. Четыре года учёбы в начальной школе пронеслись как один день.

В пятом классе мы учились в новом составе: к нам пришли ученики из параллельного класса. Постепенно мы стали большой семьей. В течение этих лет путешествовали, поднимались в горы, устраивали пикники, катались на коньках и т.д. В восьмом классе нашим классным наставником стала Бесекина Елена Васильевна, с которой мы сразу же подружились. Она помогала нам справиться с трудностями не только в химии, но и в жизни.

Когда мы перешли в девятый класс, то стали более дружными, ответственными, понимающими.

В конце учебного года хотим поделиться самыми яркими воспоминаниями о школе, уроках и одноклассниках.

Альмяшева Ксения: «Когда мы были в пятом классе, ездили на Змейку, и я брала с собой Вику, которая на тот момент еще не училась в нашем классе. И когда мы уже собирались спускаться вниз, она облила Дениса водой. Всем было смешно».

Андрейченко Ксения: «До второго класса с нами училась девочка Алика, а потом она переехала. Но в начале 9 класса она вернулась. Мне было так приятно видеть её снова. Надеемся, она с нами надолго».



Маргарита Щербакова: «Я никогда не забуду, как мы накануне Дня защитника Отечества готовили мальчикам подарки. Сначала ходили по магазинам и долго выбирали, что именно им подарить. А потом сидели у Сони дома и упаковывали подарки. Я подписывала для мальчиков фотографии и понимала, что будет грустно не видеть некоторых из них в 10 классе».

Это лишь маленькая капля из моря наших воспоминаний, чтобы их все рассказать не хватит одной статьи.

За годы учёбы гимназия стала для нас вторым домом, здесь мы обрели друзей, знания. За это хотелось бы поблагодарить всех, кто окружал нас на протяжении девяти лет. Большое спасибо!

Пресс – центр 9 В класса



9 класс – это тот важный момент, когда каждый ученик должен принять решение: продолжить обучение в школе, в техникуме, училище или в колледже. Годы, проведенные в стенах гимназии, мы думаем, самые беззаботные и счастливые, особенно в начальной школе. Это шалости на переменах и радость открытия новых знаний, первые слёзы поражений на соревнованиях и победы в конкурсах и олимпиадах. Огромное спасибо нашим первым учительницам Дудуновой Наталье Стефановне и Титовой Валентине Ивановне, которые смогли превратить учёбу в начальной школе в увлекательное путешествие по Стране Знаний.

Учась в гимназии, мы не только «грызли гранит науки», но и посещали театры, выставки. Запомнились



нам и поездки по городам Ставропольского края, и обсуждения просмотренных художественных фильмов и прочитанных книг, и наше увлечение пением, и разговоры по душам с классным руководителем Маковой Светланой Павловной. Спасибо, Светлана Павловна, за ваше терпение и

поддержку, за умение и похвалить, за знания и веру в нас. Спасибо всем учителям, профессионалам своего дела, которые изо дня в день, терпеливо и настойчиво учили нас физике и химии, «погружали» в мир музыки и живописи, прививали любовь к иностранным языкам,

Пять лет как один день

Школьная жизнь как будто лесенка знаний. Ученики поднимаются по ней всё выше и выше – от одной ступеньки к другой. И вот уже мои ребята – девятиклассники!

Школьная жизнь – целая эпоха в жизни каждого из нас. Это время первых побед и поражений, первых удач и первых ошибок. Это время, когда ты начинаешь понимать, что такое дружба и предательство, любовь и равнодушие, взаимопомощь, поддержка и безразличие.

Я люблю пересматривать фотографии. Они – носители нашей памяти. Перед глазами снимок, который напоминает мне, какими вы пришли в 5 класс. Вспоминаю 1 сентября 2014 года, день нашего знакомства, и встают перед глазами две самые маленькие девочки Катя Силка и Маргарита Пожидаева, чуть побольше и с большими белыми бантами Соня Спинко, помню двух галантных мальчишек с бабочками – Вадима Минина и Романа Савина, улыбающихся без причины Данила Галушко и Артема Серопяна, милых и скромных Машу Тюленеву и Машу Сахарову, всезнающих Полину Писанкову и Артура Овакимяна, скромных, сдержанных Сережу Самойленко, Руслана Хакимова и не по-детски рассуждающего Валеру Синкевича,

обаятельную Ангелинку Чилингарян и уверенного в себе Сергея Кривенцова, Катю Семенову и Дашу Бриленко, которые помогли мне знакомиться с классом, Вику Пугачеву, которая всё лето, завидев меня издали, кричала «Здравствуйте!», серьезную и рассудительную Дашу Алхимову. С тремя я была знакома и раньше: Настя Петроченко – учительский ребенок, Саша Троценко – соседка по дому, особенно мне дорог Никита Никульшин – младший брат моего выпускника Олега. А вот фотография, на которой Егору Перцевому вручает Вазген Арсений «Ключ от кабинета».

Перебираю снимки и вспоминаю поездки в Кисловодск и Пятигорск, восхождение на Бештау или Змейку, посещение музея военного флота в Минеральных Водах и музея «История России» в Ставрополе, а вот мальчишки в солдатской форме на школьном Фестивале военной песни, митинги памяти и дежурство юнармейцев на Посту №1. Так много всего пережитого вместе, живо в памяти: Соня, которая научила всех обниматься, приходя в школу и уходя из неё, Маргарита и Полина, которые пять лет организовывали дежурство по школе, напоминая классному руководителю о предстоящем дежурстве, музыкальные звез-

дочки Саша и Ангелина, радующие своим пением, кроткая Катя Семенова, занимающаяся борьбой, серьезная и рассудительная Даша Алхимова, которой в 5 классе я доверила классный журнал и которая оправдала моё доверие, труженицы Катя Силка и Маша Тюленева, которые «засветились» на всероссийской олимпиаде школьников. Второй год в нашем классе учится большая умница, труженица Лена Нороян, которая стала нам близкой и родной, и мы очень рады её приходу.

Впереди еще долгий и сложный путь, но вместе с тем увлекательный и познавательный. Надеюсь, все трудности вместе мы преодолеем. Для вас, дорогие ребята, сегодня ответственная пора. Каждый по-своему видит свой дальнейший путь: кто-то уедет, кто-то перейдет в другую школу, а кто-то решит осваивать профессию. Каждый из вас должен ответить на вопрос: что делать, какой путь выбрать, хватит ли сил, чтобы достойно учиться еще два года в школе и закончить её с честью? Вы должны найти верные ответы. Если вы уверены в своих силах, десятый класс с радостью распахнет вам свои двери.

Удачи и успехов вам во время сдачи экзаменов!

*С.П. Макова,
классный руководитель
9 В класса*

Моему любимому 9 А

Мои дорогие ребята! Мои умные, инициативные, талантливые, спортивные, дружные и очень ответственные! Такими я вас помню, с такими мне было интересно работать, ходить в походы, проводить яркие праздники и даже ставить мюзиклы. Каждый из вас был активным участником нашей школьной жизни и старался показать все свои таланты. Спасибо вашим родителям, которые всегда были рядом и поддерживали нас в любых начинаниях!

Последний майский звонок известит вас об окончании школьных уроков и скорых экзаменах. Вы взрослеете.

Желаю вам, мои дорогие дети, откинуть все сомнения и страх в сторону, собраться с мыслями и сдать экзамены на «отлично», получить заветные аттестаты. Уверена, вы это сделаете! Искренне желаю вам успеха, везения и, конечно же, удачи! А после экзаменов хорошо отдохнуть, набраться сил, ведь впереди вас ждут новые рубежи.

*Галина Фёдоровна Захарова,
ваша первая учительница*

учили ориентироваться по карте и определять причинно-следственные связи исторических событий, заставляли совершенствоваться в прыжках в длину и беге.

Ребята, наши одноклассники, за эти годы мы стали дружной семьей. Желаем вам найти свой путь в жизни и никогда не забывать, что первые шаги по дороге взросления и познания мира вы делали вместе с замечательными учителями гимназии № 103. Спасибо им большое!

*Бриленко Дарья,
Перцевой Егор,
9 В класс*

Дорогие мои ребята!

Вот и прошли девять долгих лет, в течение которых учителя вкладывали в вас душу, знания, растили и оберегали вас. Теперь вам предстоит сделать выбор: учиться в родной школе дальше или шагнуть во взрослый мир. Пусть любое ваше решение будет правильным и принесет заслуженный успех.

*Экзаменов лёгких, успехов, удачи!
Пусть знаний родник разрешит все задачи!*

Пусть станет доступной любая мечта,

Исполнится море желаний!

Пусть доброй останется ваша душа,

И найдено будет призванье!

*Наталья Стефановна
Дудунова,
первая учительница
9 В класса*

